

УДАРНИК

Орган Дивеевского РК ВКП(б) и райсовета

Четверг
16
СЕНТЯБРЯ
1943 г.
№ 50
год издания 12
Цена 15 коп.

ХЛЕБОЗАГОТОВКИ ВЫПОЛНИЛИ

Транспортная бригада Пузинского колхоза имени Кутузова во главе с Гусевым М. Ф., начиная с 25 августа ежедневно на 5 подвездах отправляла зерно на ссыпную, делая по 2 рейса. На сегодня ею вывезено 763 ц 61 кг хлеба.

План поставок государству колхоз выполнил на 100 дней раньше, по сравнению с прошлогодним выполнением заготовок.

П. Золотов.

БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШАТЬ МОЛОТЬБУ

Стоят погожие дни, дающие возможность быстро закончить молотью хлебов. Молотить во что бы то ни стало, засуха собрать зерно в закрома — это одна из основных задач каждого колхоза.

Передовые колхозы района даром время не теряют. Они успешно ведут работу на молотье в результате чего добились отличных результатов. Вертяновский колхоз «Самолет» своевременно закончил уборку хлебов. Не медлили здесь и с молотью. На сегодня весь хлеб с площади 912 га обмолочен. Неплохо проходит обмолот в Осинковском, Рузановском и ряде других колхозов.

Совершенно не так обстоит дело во многих колхозах района. Руководители их и до сих пор не организуют по-настоящему молотью. В колхозе «Маяк» Б-Череватовского сельсовета из 588 обмолочено всего лишь 176 гектаров. Недопустимо медлят с этой работой в Кониновском, Сялинском, Кр. Пановском и многих других колхозах.

Далеко неудовлетворительно поставлена работа молотильных машин МТС и особенно Дивеевской. Из 13 сложных молотилок на молотье занято только 8, да и те работают с большими перебоями. Их производительность 35—40 т в день. В Б-Череватовском колхозе «Рудокон» сложная машина МТС стояла до 15 сентября и никак не использовалась. А между тем, в колхозах этого совета молотья проходит исключительно плохо.

В ряде колхозов сложные молотилки простаивают из-за того, что не организуют своевременной подвозки снопов. Так зачастую бывает в Елизарьевском и Смоленском колхозах.

Общий показатель по району говорит за то, что молотья проходит крайне медленно. Время позволяет вести работу круглосуточно. Тем не менее, в ночное время молотья в колхозах не организовано, а необходимость в этом есть. Задача каждого руководителя совета, колхоза и партийных организаций приковать особое внимание к обмолоту хлебов. Надо, наконец, понять, что отставание с молотью ведет к задержке сдачи хлеба государству.

Неслучайно колхозы Б-Череватовского, Ивановского и Кр. Пановского советов, срывают выполнение плана хлебозаготовок и многие председатели колхозов объясняют это плохой молотью.

Отставание дальше нетерпимо. Надо принять все необходимые меры к тому, чтобы молотья шла беспрерывно днем и ночью и чтобы план хлебозаготовок безоговорочно был выполнен полностью и в срок каждым колхозом.

Наши успехи

Дружно и организованно работали руководители и колхозники колхозов нашего совета. В результате развернутого соревнования и систематического руководства выполнением обязательств колхозами и колхозниками на сегодня мы имеем неплохие результаты. Большинство колхозников добросовестно относятся к работе в колхозе. На любой работе они перевыполняют нормы выработки. Ежедневная норма выработки в целом по колхозам совета выражается в 140—180 проц. А отдельные колхозники изо дня в день выполняли и выполняют нормы выработки на 200 и более процентов.

Так работают лучшие колхозники колхоза «Самолет» Малышева Анна Тимофеевна, засевавшая вручную по 4—4,5 гектара в день при норме 2 га; Калинин Григорий Степанович, вспахивающий по 1—1,20 га при норме 0,60 га; подросток Лисенков Владимир Андреевич во время весеннего сева вспахал 18 га и 10 га заборонил, 16 га вспахал под сев озимых Семидесятилетний Шевлягин С. А. из колхоза им. Кирова засеивал вручную по 5—6 га при норме 2,5 га. Он засеял 67 га. Также хорошо работала и звеньевая Гаврилова А. В. (колхоз «Кр. партизан»).

Итак, осенний сев колхозами нашего совета выполнен на 108 проц. при хорошем качестве и закончен на 18 дней раньше, чем в прошлом году, жнитво хлебов закончено на 15 дней раньше прошлогоднего. Передовой колхоз сельсовета «Самолет» закончил сев на 22 дня раньше

прошлогодних сроков, жнитво — на 25 дней.

Все хлеба своевременно заскандованы и из 2738 га скапанных хлебов обмолочено с 1877 га. Сейчас «Самолет» молотью закончил, а во всех остальных колхозах она организована круглосуточно, в две смены. Подосня снопов на тока в «Самолете» большинство проводилась вручную, а в Черпозерском, Нокровском и Подпоянчиковском колхозах в основном на этой работе и на отвозке зерна на склады используется крупный рогатый скот. На различных работах в колхозах совета было занято 51 голова крупного рогатого скота, 26 голов из них — на севе.

Четко и организованно работали транспортные бригады колхозов. Они ежедневно выполняли и перевыполняли свои задания. В результате еще до 5 сентября сдано по совету 2421 ц хлебозаготовок при плане в 1870 ц 65 кг.

Сейчас колхозы продолжают сдачу хлеба государству в счет поставок 1944 года.

И. Таланов,
пред. Вертяновского совета.

Темпы усиливаем

Наш колхоз успешно справился с уборочными работами в этом году. Своевременно колхозники убрали хлеба с 514 га и немедленно приступили к обмолоту их и сдаче зерна государству. Еще до 10 сентября мы закончили хлебосдачу государству с перевыполнением плана на 5 центнеров.

Сейчас у нас осталось не обмолочено хлебов около 30 проц. Но мы на этом не успокаиваемся, а, наоборот, темпы молотья с каждым днем усиливаем. Если вначале на молотье было занято по 40 человек колхозников и по 6 лошадей и намачивали за день по 40—45 ц, то сейчас ежедневно на 3 молотильных машинах молотят по 70 колхозников и 7—8 лошадей. В среднем за день намачиваем по 150 ц.

Одновременно с молотью мы ежедневно сдавали хлеб государству. На сегодня нами сдано 250 ц зерна в счет поставок хлеба государству за 1944 год. Это составляет годовой план хлебозаготовок будущего года.

В. Махров,
пред. к-за «15 лет ВЛКСМ»

СРЫВАЮТ ВЫПОЛНЕНИЕ ХЛЕБОЗАГОТОВОК

Руководители Б-Череватовского колхоза «Рудокон» срывают выполнение хлебозаготовок. На сегодня план выполнен не более, чем на 25 проц. Объясняется это тем, что у правления колхоза нет должной заботы о быстрой сдаче зерна государству.

Хлебосдачу здесь начали с 20 августа. За 25 дней вывезено с немалым 300 ц. На каждый день падает всего лишь 13,8 ц.

Что же выставляет в свое оправдание председатель колхоза т. Фомичев? Причин находит довольно много. Сейчас на складе скопилось около 400 ц зерна, главным образом овса. Но тов. Фомичев говорит:

— Сдавать нельзя: влажный. Может быть, это заставляет беспокоиться руководителей? Ничего подобного. О сушке зерна говорят только так: «Вся надежда на солнце».

По напрасно т. Фомичев возлагает надежды на небесное светило. Солнце уже не июльское, а второй половины сентября.

В Б-Череватове есть замечательная механическая сушилка. Но ее не используют.

— Ремонта требует, — беспомощно разводя руками, — объясняют в колхозе «Рудокон».

Действительно, сушилка требует ремонта. Но он настолько незначителен, что управиться можно в несколько часов. Главное то, что не хотят к ней приложить руки. Тов. Фомичев прямо заявляет:

— Ведь туда потребуются лошади: надо везти дров. А потом, там птица. Куда ее девать?

Механическую сушилку превратили в птицеферму. Сидят там 50 кур колхоза «За Родину» и с ними не в силах справиться председатели колхозов «Рудокон» — тов. Фомичев, и «За родину» — тов. Кузнецов. А между прочим в этом колхозе срывается хлебосдача из-за сучки зерна.

Все это говорит о том, что сдерживают хлеб в Б-Череватове и виной к этому — сами руководители.

В колхозе «Рудокон» неблагоприятно не только с хлебосдачей. На сегодня здесь стоит еще на корню 27 га ячменя, 53 га проса, 56 га гречи и 47 га вики. На 115 га не выполнен план озимого сева. Немало еще лежит незаскандованного хлеба. Все это порождает громадные потери зерна, а организованности уборки не чувствуется. 12 сентября например на работу не вышло наполовину трудоспособных. Причина проста — базарный день.

В результате в этот день скошено только 5,5 га овса, посеяно 2,60 га озимых, с 9 га обмолочено хлебов.

М. Перов.

ХЛЕБОСДАЧА НА ЗАДНЕМ ПЛАНЕ

Руководители Выпозовского колхоза «Пламя» (председатель тов. Писарев) сорвали августовский график сдачи хлеба государству. Не торопятся с выполнением плана хлебозаготовок и сейчас. Сдают, как говорят, в час по чайной ложке. В среднем за день они вывозят не более 14 ц хлеба. На сегодня из плана 547 ц 89 кг колхозом сдано лишь 205 ц, по это несколько не тревожит руководителей колхоза. Они отодвинули хлебозаготовки на задний план и не организуют молотью на

полный ход. Члены правления вместе с председателем Писаревым руководство колхозом нустили расамотек. Трудовая дисциплина в колхозе расшатана. Транспортная бригада своего задания не выполняет. Хотя в складе имеется около 400 ц зерна, по его не сдают.

Такие тенденции руководителей колхоза следует немедленно пресечь. За срыв хлебозаготовок привлечь руководителей к суровой ответственности.

М. Тарасенкова.

Письма из Действующей Армии

ЗЕМЛЯКИ ПРИЗЫВАЮТ

В редакцию почти ежедневно поступают письма с фронтов Отечественной войны от земляков-дивеевцев. Обращаясь к колхозникам и колхозницам, а также ко всем трудящимся нашего района фронтовики призывают на самоотверженный труд, на быстрое завершение всех сельскохозяйственных работ, на своевременное выполнение военнохозяйственных задач, стоящих перед колхозами. Лейтенант-фронтовик Сергей Васильевич Марков от имени бойцов своего подразделения пишет: «Здравствуйте, колхозники и колхозницы, рабочие и служащие Дивеевского района! Мне как земляку и некоторым моим товарищам бойцам, которые потеряли за годы войны своих родных и знакомых, попавших в кровавые лапы немецких извергов, хочется разделить с вами радость о героическом наступлении нашей доблестной Красной Армии. В освобожденных городах и селах со-

ветских районов уже не глумятся и не могут глумиться над мирным населением и всем его достоянием дикие немцы. Поганая немчуря дорого поплатилась и еще поплатится за свои зверские издевательства над нашими ми девушками, малыми детьми, стариками и всеми жителями, попавшими в рабство к немцам. Родная Красная Армия гонит и будет гнать с нашей родной земли немецко-фашистских мерзавцев до полного их разгрома, а вы, товарищи дивеевцы, самоотверженным трудом на колхозных полях должны помочь нашим храбрым защитникам родины».

Земляк дважды орденоносец гвардии лейтенант Долин Иван Никандрович, рассказывая в письме к колхозникам и колхозницам о жарких схватках гвардейцев его подразделения с немецкими захватчиками, призывает колхозников и колхозниц нашего района по-стахановски трудиться на колхозных полях,

чтобы тем самым помочь боевым товарищам быстрее завершить разгром гитлеровских полчищ.

Письма, аналогичные данным, поступили в редакцию от земляков-фронтовиков Краснова Ф. М., Коробова С. С., Скузваткина В. Д., Комарова П. и ряда других. Все они желают, чтобы мы, их земляки, систематически всемерно помогали фронтовикам в борьбе с врагом самоотверженным трудом на колхозных полях, досрочным выполнением государственных обязательств.

С таким же призывом обращается к комсомольцам и молодежи нашего района в своем письме из Действующей Армии комсомолец — землячка Жиганова Екатерина Степановна.

Товарищи, колхозники и колхозницы! Рабочие МТС и совхоза! Ответим на призыв земляков-фронтовиков самоотверженным трудом на колхозных полях. Быстрее рассчитаемся с государством по хлебозаготовкам.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 8-го по 14-ое сентября 1943 года).

За время с 8 по 14 сентября Красная Армия добилась новых крупных успехов. 8 сентября наши войска овладели центром Донбасса — городом Сталино, городом и железнодорожным узлом Красноармейское и рядом других населенных пунктов. Таким образом, наши войска за короткий срок очистили от немецких захватчиков и вернули нашей родине весь Донецкий бассейн — важнейший угольный и промышленный район страны. В последние дни советские части, продолжая успешное наступление, заняли город Барвенково, город и железнодорожные узлы Чаплино, Волноваха, районные центры Сталинской области Доброполье, Старо-Беневе, Старый Берменчик, Большая Инисль, Маринко, районные центры Днепронетровской области Петропавловка и Межевал. Войска, наступающие вдоль побережья Азовского моря, овладели городом и портом Мариуполь, районными центрами Сталинской области Володарская и Мангуш.

Уничтожая живую силу и технику противника, советские бойцы захватывают богатые трофеи. На аэродроме в городе Красноармейское захвачено 19 немецких самолетов. На перегоне железной дороги Славянск-Барвенково наши войска захватили 600 вагонов, из них 400 вагонов с зерном и продовольствием, десятки вагонов с боеприпасами, медикаментами и заводским оборудованием. 11 сентября на одной из станций захвачено 1000 железнодорожных вагонов, часть из них с военными грузами. 12 сентября части II-ского соединения истребили 1500 гитлеровцев, уничтожили 14 танков и захватили 9 танков, 24 орудия, 142 пулемета, 13 паровозов, 600 вагонов и 4 склада с различными материалами. Взято 250 пленных. Наши мотопехота и кавалеристы освободили 4000 советских граждан, которых немцы угоняли на каторгу в Германию.

Западнее города Сталино наши войска 14 сентября продвинулись вперед от 20 до 25 км и заняли свыше 150 населенных пунктов.

Наши войска, действующие на Нежинском направлении, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Бахмач, городом Борзна, Черниговской области, районными центрами Таваровка, Дмитриевка и многими другими населенными пунктами. Южнее Бахмача наши войска 13 сентября окружили и полностью ликвидировали остатки частей четырех немецких пехотных дивизий. Уничтожено несколько тысяч вражеских солдат и офицеров, подобно и сожжено 26 танков. По неполным данным захвачено 4 исправных танка, 54 орудия, 200 пулеметов, 163 автомашины, 440 повозок. Взято более 1000 пленных. 14 сентября наши войска перерезали железную дорогу Нежин-Чернигов. На Кридукском направлении наши войска развивали успешное наступление и за 6 дней заняли свыше 440 населенных пунктов, в том числе города Полтавской области Галач и Лохвица, рай-

онные центры Сумской области Смелое, Недригайлов, Синевка и Липовая Долина.

На Брянском направлении наши войска успешно продвигались вперед. Севернее Брянска советские части 9 сентября, сломив сопротивление противника, овладели городом Людново. В бою за город истреблено свыше 1200 гитлеровцев, захвачено 300 пленных и большие трофеи. 13 сентября наши части заняли железнодорожные узлы Брянск-1 и Брянск-2, поселки им. Фокина, им. Володарского, им. Урицкого и им. Толстого и вплотную подошли к городу Брянску. Уничтожено более 2000 гитлеровцев.

Южнее Брянска наши войска 10 сентября форсировали реку Десну и заняли несколько населенных пунктов, расположенных на Западном берегу.

В районе юго-западнее Харькова наши войска продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов.

На Рославльском направлении наши войска вели наступательные бои и овладели рядом населенных пунктов.

За время с 7 по 13 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 412 немецких танков. В воздушных боях и с огнем зенитной артиллерии сбито 280 немецких самолетов.

Линия фронта проходила в 15 километрах от села. Немцы, вклинившись в нашу оборону на Белгородском направлении, приближались к этой деревне. Возле окраины раскинулось летнее поле аэродрома. Истребители, едва взлетев, сразу вступали в бой. Ответки воздушных сражений доносились в деревню, и слава об их героях облетала все хаты...

... Стоял знойный июльский день. Земля дрожала от гула орудий. Где-то недалеко полыхало зарево. За околицу вымчались люди. Женщины, задрыв головы кверху, с волнением следили, как советские истребители врзались в стюб немецких бомбардировщиков. Искusstно маневрируя, наши соколы сверху атаковали свою жертву. Радостными криками огласилось поле, когда неподалеку от села упали два немецких самолета.

Колхозники не видели лица летчика, сбитого два «Юнкерса». Но по тому, как летчик легко бросал свою машину из стороны в сторону, они решили:

— Не иначе, как он сам дрался... Новиков...

Имя Константина Новикова в эти дни боев приобрело особенно широкую известность. По соколиной удали его узнают многие. Он надежно прикрывает с воздуха наших бойцов переднего края. Люди испытывают чувство безопасности, когда видят, что над ними Новиков.

Его любят наши бойцы, знают и ненавидят враги. Встре-

ЛУЧШУЮ МОЛОДЕЖЬ — В НЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ

В нашей советской стране перед молодежью много широких дорог в жизни. Но по какой бы из них ни пошла молодая девушка или юноша, они в первую очередь должны служить интересам Родины. Для этого требуется немало знаний, которые получают через школу, через учителя.

М. И. Калинин в одной из своих речей учителям говорил, что у нас создается новый человек социалистического общества. Этому новому человеку нужно прививать самые лучшие человеческие качества. Поэтому обязанность каждого учителя — воспитать для родины сыновей и дочерей честных, трудолюбивых, смелых, храбрых, стойких и отважных воинов. В связи с этим и требования к народному учителю увеличиваются.

Советское правительство немало уделяет внимания народному учителю. Оно расширяет сеть учебных педагогических заведений, укрепляет их лучшими кадрами. Но фундамент всех последующих знаний закладывается в начальных классах. Поэтому все учителя начальных и неполных средних школ должны уделять максимум внимания для того, чтобы заложить прочные знания учащимся с первых же дней учебы ребенка в школе.

Немало учащихся, имеющих прочные знания, полученные в начальных и неполных средних

школах, успешно закончили нашу Дивеевское педагогическое училище. Сейчас они хорошо справляются с производственной работой. Из 441 выпускника нашего педучилища немало прекрасных защитников нашей социалистической Родины. Среди них орденосцы Мазурин Федор, Голубев Василий, Кукущкина Анастасия и ряд других.

В текущем году 20 молодых учителей, которые закончили наше педучилище, отправились в освобожденные районы. Наша доблестная защитница Красная Армия с каждым днем освобождает нашу родную землю от немецко-фашистских извергов. В будущем еще больше потребуются учителя в освобожденные районы и с более прочными знаниями, так что в этом учебном году лучшую по знаниям молодежь мы, коллектив учителей, РОНО и РК ВЛКСМ, должны вовлечь в педагогическое училище.

Последнее постановление нашей партии и правительства о повышении зарплаты учителям, принятое в условиях войны, свидетельствует о сердечной заботе правительства о народном учителе. Мы не должны стоять в стороне от этого.

И. Голяков,
директор Дивеевского педучилища.

Обзор международных событий

8 сентября, когда столица нашей родины Москва салютовала нашим доблестным войскам, освободившим Донбасс от немецких захватчиков, пришла весть о капитуляции Италии. Итальянское правительство безоговорочно подписало условия перемирия, одобренные правительствами США, Англии и СССР. Военные действия между Италией и союзниками прекратились.

Немедленно после капитуляции Италии находившиеся здесь немецкие войска захватили ряд важных итальянских городов в Северной Италии. Одновременно Гитлер создал самозванное итальянское «правительство» из беглых фашистов. 10 сентября немецкие войска заняли Рим.

Союзные войска, высадившиеся 3 сентября на юге страны и 9 сентября в районе Неаполя занимают теперь почти всю южную часть Италии. Здесь они ведут бои со слабыми немецкими заслонами, отходящими на север. Союзниками занят порт Салерно, на западном побережье крупный военно-морской порт Таранто и порт Бриндизи на Адриатическом море. Правительство Бадольо и король выехали из Рима и, находясь на итальянской территории, обратились с призывом к войскам и населению оказывать отпор немцам... С таким же призывом к народу обратились представители всех итальянских политических партий. Итальянские войска участвуют в боях с немцами на участке Неаполь—Салерно и в других местах. Значительная часть итальянского флота ушла в порты союзников.

Из Венгрии, Румынии и Финляндии приходят сообщения о том, что капитуляция Италии сильно поколебала положение фашистских правительств в этих странах. Правители этих стран и без того охвачены тревогой в связи с поражениями германских войск на нашем фронте. По последним сообщениям в Бухаресте и Будапеште после того, как стало известно о капитуляции Италии, состоялись демонстрации против немцев.

В Греции настроение таково, что немцам пришлось выставить пулеметы на улицах Афин и Салоник. Во Франции многие итальянские солдаты присоединились к французским партизанам.

Начав военные действия в Италии, Гитлер стремится выиграть время и задержать продвижение союзников. Но для этого ему понадобилось бы много войск. Так как на нашем фронте немцы терпят поражения, то германское командование не может перебросить войска в Италию. Тем самым для наших союзников создаются весьма благоприятные условия для удара по немцам в Италии и других районах Европы.

(ТАСС).

ДВАДЦАТЬ СЕМЬ ПОБЕД КОНСТАНТИНА НОВИКОВА

ка было найдено три железных креста и удостоверение об окончании высшей берлинской школы ассов.

В этом поединке — весь Новиков, со всеми прусскими советскому ассу чертами: дерзостью и хитростью, горячим темпераментом храбреца и трезвым расчетом мастера воздушного боя.

Кто-то подсчитал, что у Новикова на каждые два воздушных боя приходится примерно один сбитый немецкий самолет. В воздушных схватках Новиков сбил 27 самолетов — 21 лично и 6 — в группе. Когда слушаешь историю этих побед, то кажется, что перед тобой представитель точной науки. Все рассчитано, обосновано, построено на сочетании прицельного огня, искусного маневра, стремительной атаки.

В дни прошлогодних суровых боев на Северном Кавказе Новикова приняли кандидатом в члены партии. Получая кандидатскую карточку, он сказал: «Я сделаю все, чтобы оправдать высокое доверие».

Прошел год. Настал июль 1943 года. В памятный для летчиков-гвардейцев первый день немецкого наступления на Белгородском направлении над передним краем с рассвета до темна шли воздушные бои. Хозяевами боя остались советские истребители. Среди них был Герой Советского Союза Константин Новиков.

Вечером того же дня, ему был вручен партийный билет.

Л. ЛЕРОЗ.

чась с ним в воздухе, немцы спешно поворачивают во-свои. Его нельзя не узнать, — слишком выразительна его манера боя, слишком характерен его авиационный почерк.

О нем говорят: «У Новикова даже душа истребителя». Действительно, он принадлежит к числу летчиков, которых трудно представить себе вне воздушного боя.

Новиков — зрелый мастер, который не признает случайностей в воздушном бою. В поединке с немцем он мастерски добивается преимущества в высоте. В те критические секунды, когда два самолета устремляются ввысь, советский ас умеет взять от машины все, что она может дать.

Как-то в паре с Ситовым Новиков дрался с двумя немецкими ассами.

К хвосту машины лейтенанта словно присосался один из «Мессершмиттов». Лейтенант испробовал все способы оторваться от противника. Тщетно. Тогда русский летчик резко изменил тактику. Он перевернул машину и отвесно спикировал. Немец за ним. Вражеская пулеметная очередь прошла по правой плоскости. Вот уже 20 метров отделяют два самолета. Немец открывает огонь, но в это мгновение русский ас резко уклоняется влево. «Мессершмитт» на большой скорости проскакивает вперед. Теперь они обмениваются ралями. Новиков сверху пикирует на немца. Огонь скороткой дистанции — «Мессершмитт» врзается в землю. На груди убитого летчи-

ПОПРАВКА
В «Ударнике» №49 в статье «Больше теплых вещей для Красной Армии» (стр. 2) во второй колонке с третьей строки до пятой следует читать:..., Ивановском, Конновском и Бр.-Павловском советах.

А ОТВ. РЕДАКТОРА А. МОРОЗОВА.